
  

 

PROVINCIA DI PALERMO

IV COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE
VERBALE N. 06/2017

L’anno 2017 addì 22 del mese di marzo alle ore15,30 presso la sede della Biblioteca Comunale 
in via Garibaldi 24, è stata convocata la 4^ Commissione Consiliare Permanente per discutere il 
seguente O.d.G. :

1. Ecox
2. Varie ed eventuali

Sono presenti i sigg. Consiglieri :

Manuela Sinatra Presidente
Annalisa Costanzo componente
Alvarez Cenia Maria “

Segretario verbalizzante sig.ra Ornella Pagano

Sono presenti alla seduta odierna, il Commissario del Comune, Dott. Di Fazio; L’Avvocato 
del  Comune, dott.  Valvo;  il  Dirigente II  Settore,  Ingegnere Filippone;  il  Dirigente III  Settore, 
Architetto Nicchitta.

Il Presidente di Commissione, Dott.ssa Sinatra, comunica ai presenti di aver portato in 
Commissione la Relazione dell’Architetto Nicchitta riguardante l’Ecox.

Si parla della Mozione presentata, dal Movimento 5 Stelle, durante il Consiglio Comunale 
del 20/02/2017

Tale  Mozione  impegnava  gli  uffici  comunali  e  il  Commissario,  dott.  Di  Fazio,  ad 
impugnare il Decreto A.I.A. del 03/02/2017.

Avendo già consultato l’Avvocato Valvo in IV Commissione, il quale non aveva ancora 
ricevuto mandato dal Commissario ad agire in tal senso, il Presidente Sinatra, oggi, chiede ai  
Dirigenti presenti e soprattutto al Commissario, cosa aspettino ancora per il ricorso al TAR, dato 
che la scadenza è il 4 aprile prossimo.

La dott.ssa Sinatra, intanto, informa tutti  i  presenti che il  Dirigente che ha condotto la  
seconda Conferenza  di Servizio il  26/09/2016 e che ha firmato l’AIA, tale Ingegnere Mauro  
Verace, è stato arrestato per corruzione. Inoltre, informa che diversi comuni tra cui quello di 
Lentini hanno fatto istanza di revoca in auto tutela dell’AIA.???

Il Commissario, dott Di Fazio, riferisce che prima di prendere una decisione deve valutare 
bene tutto l’iter che ha percorso la Società Ecox per l’AIA e che deve procedere con la massima 
cautela.  Prima di tutto ha valutato bene la Relazione fatta dall’Architetto Nicchitta, poi ha avuto  
un incontro con l’avvocato Valvo per valutare le procedure giuridiche. Dopo di che ha pensato a 
due possibili percorsi: il primo quello di fare ricorso al Presidente della Regione per il quale ci 
sono 120 giorni di tempo; il secondo quello di fare ricorso al TAR, per il quale ci sono 60 giorni di  
tempo,  ma fa sapere  che sicuramente deciderà per il ricorso al TAR.

L’avvocato  Valvo  è  d’accordo  a  procedere  per  il  ricorso  al  TAR,  ha  studiato 
approfonditamente l’iter che ha valutato anche assieme al Segretario Generale del  comune. Ha 
bisogno ancora qualche giorno per  valutare tutti  gli  appigli  giuridici, affinché il  Comune non 
faccia scelte sbagliate.



Arriva in Commissione l’Ingegnere Filippone.
L’Avvocato Valvo spiega che senza chiedere la Sospensiva, il ricorso segue un iter più 

lungo,  pensa  che  si  debba  chiedere  come  una  sorta  di  istanza  di  riesame  per  il  danno 
ambientale che si riverserebbe sull’intera comunità.

L’architetto  Nicchitta  afferma  che  il  primo  motivo  di  ricorso  è  che  il  Progetto  da 
Anaerobico è stato cambiato in Aerobico. Qui il Commissario dichiara che presenterà ricorso al 
TAR entro i termini del 4 aprile prossimo continuando a usufruire degli stessi permessi (VIA -  
VAS) e aggiunge che dal punto di vista urbanistico, per lui, ci sono le condizioni di dire no alla 
società ECOX. 

La  dott.ssa  Sinatra  rivolge  al  Commissario  due  domande,  la  prima  se  pensa  che 
l’Amministrazione riuscirà a fare ricorso al  TAR entro il  termine del  4 aprile,  il  Commissario  
conferma. La seconda domanda: se come il comune di Lentini ha intenzione di fare istanza di 
revoca in autotutela dell’AIA, il Commissario risponde che non pensa di seguire questa strada.

A questo punto la dott.ssa Sinatra fa sapere che, allora, in tal senso si muoveranno i 
Consiglieri Comunali.

Si passa a varie ed eventuali:
la dott.ssa Sinatra chiede al Commissario se il 02 aprile, il Comune possa dare un segno 

per la giornata dell’Autismo, accendendo delle luci blu sul prospetto della Casa Comunale. Il 
Commissario  riferisce,  che non avendo il  Comune possibilità  economiche e  trovando molto 
limitativa l’iniziativa delle sole luci blu, preferisce non fare niente.

Però se qualche Associazione vuole sostenere i costi e organizzare qualcosa, il Comune 
logisticamente accoglierà l’istanza.

Il Presidente dichiara sciolta la seduta alle ore 16,45 e si aggiorna a data da destinare.

Segretario Verbalizzante                                                           Il  Presidente 
        (F.to Sig.ra Pagano Ornella)                       (F.to Dott.ssa Manuela Sinatra)


